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「受動喫煙の防止等に関する条例」実態調査（施設調査）結果について（概要） 

（令和２年度実施） 
 

Ⅰ 調査内容 

１ 目的等   条例別表に掲げる規制対象施設を中心とした 139,392施設・店舗に、条例の認知度や受動

喫煙対策・遵守の状況等を確認し、今後の受動喫煙対策の方向性を検討する。 

２ 調査期間 令和３年２月から令和３年３月（前回：平成 29年） 

３ 回収結果 回収数：7,283施設（回収率：45.1％）（前回：回収率 51.7％） 

条例の対象となる施設区分 
対象施設数 

（※１） 

配布数 

（A) 
全数調査 

回収数 

（B） 

回収率 

（B/A) 
 前回調査 

前回から

の増減 

幼小中高校等 2,374 2,374 ※２ 1,371 57.8%  100.0% -42.2% 

保育所 1,330 460   323 70.2%  66.2% 4.0% 

大学等 306 306 ○ 132 43.1%  63.1% -20.0% 

医療機関等 7,442 1,635  1,031 63.1%  56.0% 7.1% 

介護医療院等 182 182 ○ 123 67.6%  - - 

薬局 2,647 490   354 72.2%  68.8% 3.4% 

官公庁舎 217 202   127 62.9%  76.5% -13.6% 

国家公務 176 161   90 55.9%  78.1% -22.2% 

地方公務 41 41 ○ 37 90.2%  70.7% 19.5% 

児童福祉等 1,131 686   309 45.0%  60.8% -15.8% 

公共交通機関 76 76 ○ 44 57.9%  69.7% -11.8% 

商業施設 67,777 3,531   1,080 30.6%  36.4% -5.8% 

物品販売 54,151 1,285   399 31.1%  35.2% -4.1% 

金融機関 2,982 842   237 28.1%  40.8% -12.7% 

理・美容所 10,437 1,197   351 29.3%  31.0% -1.7% 

公衆浴場 189 189 ○ 82 43.4%  58.0% -14.6% 

映画館 18 18 ○ 9 50.0%  41.4% 8.6% 

宿泊施設 1,370 1,173   390 33.2%  39.0% -5.8% 

飲食店 28,510 1,700   481 28.3%  24.4% 3.9% 

図書館等 219 219 ○ 166 75.8%  75.1% 0.7% 

観覧場・公園等 1,100 780   363 46.5%  55.1% -8.6% 

観覧場・運動施設 974 669   260 38.9%  52.3% -13.4% 

動物園・公園等 126 111   103 92.8%  - - 

遊技場 518 518 ○ 185 35.7%  35.8% -0.1% 

ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ 97 97 ○ 23 23.7%  30.8% -7.1% 

ﾊﾟﾁﾝｺ・麻雀 421 421 ○ 161 38.2%  36.9% 1.3% 

社会福祉 5,710 732   402 54.9%  68.9% -14.0% 

製造業 18,483 1,082   402 37.2%  - - 

合 計 139,392 16,146   7,283 45.1%  51.7% -6.6% 

※１ 対象施設数は H26経済センサス等をもとに算出  

※２ 幼・小・中・高校等は、各教育委員会を通じた調査による 

 

 

 

Ⅱ 調査結果の概要 

 １ 条例の認知度について 
 

・回答施設全体では「条例を知っている」76.8％、「規制内容を初めて知った」は 16.4％となり、認知している

割合は併せて 93.2％であった。（前回調査 82.8％より 10.4ポイント上昇） 

・施設別では、「条例を知っている」と回答した割合は、官公庁庁舎（97.6％）が最も多く、次いで、幼・小・

中・高校等（96.7％）、大学等（93.9%）、ゲームセンター（91.3%）で９割を超えていた。 

・「（受動喫煙条例は知っているが）規制内容を初めて知った」と回答した割合は、飲食店が 29.9％と最も多く、

次いで、製造業が 28.4％、理・美容所が 27.9%となった。 

・「（受動喫煙条例を）初めて知った」と回答した割合については、製造業が 18.2%、物品販売業及び理・美容所

がそれぞれ 16.5%となっており、全平均（6.1%)よりも 10ポイント以上高くなっている。 

施設 
知っている 

① 

規制内容を 

初めて知った② 

初めて 

知った 
無回答 

今回調査 

①＋② 
前回調査 

前回から

の増減 

幼小中高校等 96.7% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0% - - 

保育所 79.6% 15.8% 4.3% 0.3% 95.4% 93.0% 2.4% 

大学等 93.9% 5.3% 0.8% 0.0% 99.2% 93.7% 5.5% 

医療機関等 76.3% 16.3% 6.8% 0.6% 92.6% 84.2% 8.4% 

介護医療院等 88.6% 10.6% 0.8% 0.0% 99.2% - - 

薬局 66.4% 26.0% 7.3% 0.3% 92.4% 86.6% 5.8% 

官公庁舎 97.6% 0.8% 0.8% 0.8% 98.4% 95.8% 2.6% 

国家公務 96.7% 1.1% 1.1% 1.1% 97.8% 94.7% 3.1% 

地方公務 100％ 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 

児童福祉等 79.6% 13.9% 5.2% 1.3% 93.5% 84.9% 8.6% 

公共交通機関 77.3% 18.2% 4.5% 0.0% 95.5% 82.3% 13.2% 

商業施設 63.8% 22.8% 13.0% 0.5% 86.6% 72.1% 14.5% 

物品販売 53.6% 29.1% 16.5% 0.8% 82.7% 72.9% 9.8% 

金融機関 83.5% 10.1% 6.3% 0.0% 93.6% 72.5% 21.1% 

理・美容所 55.3% 27.9% 16.5% 0.3% 83.2% 64.0% 19.2% 

公衆浴場 91.5% 6.1% 1.2% 1.2% 97.6% 93.3% 4.3% 

映画館 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 

宿泊施設 69.2% 22.1% 7.4% 1.3% 91.3% 81.2% 10.1% 

飲食店 64.4% 29.9% 4.4% 1.2% 94.3% 73.8% 20.5% 

図書館等 86.1% 10.8% 3.0% 0.0% 96.9% 89.4% 7.5% 

観覧場・公園等 84.3% 13.2% 2.5% 0.0% 97.5% 85.4% 12.1% 

観覧場・運動施設 84.6% 13.5% 1.9% 0.0% 98.1% 85.0% 13.1% 

動物園・公園等 83.5% 12.6% 3.9% 0.0% 96.1% - - 

遊技場 77.8% 9.7% 5.4% 7.0% 87.5% 86.2% 1.3% 

ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ 91.3% 8.7% 0.0% 0.0% 100.0% 96.4% 3.6% 

ﾊﾟﾁﾝｺ・麻雀 75.8% 9.9% 6.2% 8.1% 85.7% 84.4% 1.3% 

社会福祉 69.4% 23.1% 6.5% 1.0% 92.5% 84.2% 8.3% 

製造業 52.2% 28.4% 18.2% 1.2% 80.6% - - 

合計 76.8% 16.4% 6.1% 0.7% 93.2% 82.8% 10.4% 

資料２－４  
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２ 施設の喫煙環境について 

・回答施設全体では、「建物内・敷地内禁煙かつ敷地周囲まで禁煙」が 31.9％、「敷地内・建物内禁煙」が 36.2％、

「建物内禁煙（屋外喫煙有）」が 19.8％、「建物内禁煙（喫煙専用室有）」が 6.0%であり、９割以上が建物内

禁煙以上の対策を実施していた。  

・官公庁舎（国家・地方）、公衆浴場、映画館、遊技場（ゲームセンター）では、100％、図書館、観覧場・運

動施設、動物園・公園、公共交通機関、宿泊施設では 90％以上守られていた。（公的な施設の遵守率が高い） 

・大学等の 30.3％、官公庁舎の 58.3％、観覧場・公園等の 44.9％が「当分の間」認められている屋外喫煙場

所を設置している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○飲食店 

・飲食店では、91.7％が何らかの受動喫煙対策を実施している。対策の内訳は、「敷地内・建物内禁煙」が 31.0％、

「建物内禁煙（屋外喫煙所あり）」が 25.6%、「建物内禁煙（喫煙専用室あり）」が 3.3％、「建物内の一部を喫

煙可」が 7.5％、「建物内の全部を喫煙可」としている割合は 24.3％であった。 

・既存小規模飲食店については、当分の間、喫煙可能室が認められているため、91.7％と高い遵守率となったが、

「建物内の一部又は全部を喫煙可」を除くと遵守率は 59.9％となる。 

※前回実施時の規制対象（客室面積 100㎡の飲食店について、「公共的な空間を禁煙若しくは厳格な分煙」） 

・飲食店について、客席面積が 100㎡以下の施設が 93.2％。従業員数が４名以下の施設が 72.3％（従業員のい

ない施設は 40.7％）、客席面積が 30㎡未満の施設は 41.8％となっている。 
 

飲食店の種別             客層         「子どもを含む家族」がメインの飲食店の喫煙環境 

 

 

 客席面積              従業員数 

 

 

客席面積別喫煙環境                 従業員数別喫煙環境 

 

施設 
建物内・敷地内
禁煙かつ敷地
周囲まで禁煙 

敷地内・ 
建物内 
禁煙 

建物内禁煙 
屋外喫煙場所

有 

建物内禁煙 
喫煙専用室

有 

受動喫煙 

対策無し 

無
回
答 

条例遵守施設
割合 

表網掛け部分 

（前回調査時） 
条例遵守施設 

割合 

幼小中高校等 81.0% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.0% 100.0% -19.0% 

保育所 43.0% 53.6% 0.9% 0.3% 0.6% 1.5% 43.0% 98.8% -55.8% 

大学等 24.2% 44.7% (ⅰ) 30.3% 0.0% 0.0% 0.8% 99.2% 100.0% -0.8% 

医療機関等 32.1% 59.7% 5.8% 0.8% 0.8% 0.8% 32.1% 98.6% -66.5% 

介護医療院等 11.4% 52.0% (ⅰ) 35.8% 0.0% 0.8% 0.0% 99.2% - - 

薬局 20.9% 68.4% (ⅰ)  5.1% 0.6% 5.1% 0.0% 94.4% 98.8% -4.4% 

官公庁舎 4.7% 37.0% (ⅰ) 58.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 95.8% 4.2% 

国家公務 5.6% 42.2% (ⅰ) 52.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 95.6% 4.4% 

地方公務 2.7% 24.3% (ⅰ) 73.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 

児童福祉等 35.9% 50.8% 8.7% 0.6% 3.2% 0.6% 35.9% 98.0% -62.1% 

公共交通機関 4.5% 29.5% 47.7% (ⅱ) 11.4% 4.5% 2.3% 93.1% 97.8% -4.7% 

商業施設 14.2% 36.3% 26.0% (ⅱ)  8.5% 13.4% 1.6% 85.0% 98.6% -13.6% 

物品販売 13.0% 31.3% 31.8% (ⅱ)  7.3% 15.3% 1.3% 83.4% 82.6% 0.8% 

金融機関 19.0% 41.8% 24.5% (ⅱ) 11.8% 1.7% 1.3% 97.1% 89.8% 7.3% 

理・美容所 12.5% 40.2% 17.9% (ⅱ)  4.0% 22.8% 2.6% 74.6% 100.0% -25.4% 

公衆浴場 11.0% 29.3% 37.8% (ⅱ) 22.0% 0.0% 0.0% 100.0% 95.0% 5.0% 

映画館 22.2% 33.3% 22.2% (ⅱ) 22.2% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 

宿泊施設 5.1% 11.5% 46.7% (ⅱ) 24.1% 9.5% 3.1% 87.4% 74.9% 12.5% 

図書館等 13.9% 57.2% 26.5% (ⅱ)  1.2% 0.6% 0.6% 98.8% 99.3% 0.5% 

観覧場・公園等 11.0% 31.4% (ⅰ) 44.9% (ⅱ)  9.6% 1.9% 1.1% 96.9% 94.2% 2.7% 

観覧場・運動施設 11.9% 27.7% (ⅰ) 45.4% (ⅱ) 11.9% 1.9% 1.2% 96.9% 93.8% 3.1% 

動物園・公園等 8.7% 40.8% (ⅰ) 43.7% (ⅱ)  3.9% 1.9% 1.0% 97.1% 95.8% 1.3% 

遊技場 5.4% 8.6% 16.2% (ⅱ) 53.5% 13.0% 3.2% 83.7% - - 

ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ 26.1% 39.1% 13.0% (ⅱ) 21.7% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 

ﾊﾟﾁﾝｺ・麻雀 2.5% 4.3% 16.8% (ⅱ) 58.4% 14.9% 3.1% 82.0% - - 

社会福祉 16.9% 25.9% 47.5% (ⅱ)  4.7% 2.5% 2.5% 95.0% 98.5% -3.5% 

製造業 9.2% 15.4% 42.3% (ⅱ) 12.7% 18.7% 1.7% 79.6% - - 

合 計 31.9% 36.2% 19.8% 6.0% 5.0% 1.1% - - - 

客席面積別喫煙環境 
30㎡ 

未満 

30～50 

㎡未満 

50～100

㎡未満 
100㎡超 

建物内・敷地内及び 

その周囲を禁煙 
26.4% 30.4% 34.9% 48.1% 

建物内禁煙だが、 

屋外に喫煙場所がある 
16.9% 31.7% 27.9% 44.4% 

建物内に喫煙専用室がある 2.5% 1.9% 8.1% 3.7% 

建物内の一部を喫煙可能 

（条例の特別措置） 
8.0% 8.7% 7.0% 0.0% 

建物内の全部を喫煙可能 

（条例の特別措置） 
35.3% 19.9% 16.3% 0.0% 

受動喫煙対策をしていない 2.5% 0.6% 0.0% 0.0% 

無回答 8.5% 6.8% 5.8% 3.7% 

建物内敷地内 

禁煙 

建物内禁煙 

屋外喫煙所有 

喫煙専用室 

有 

建物内の 

一部喫煙可 

建物内 

全面喫煙可 

受動喫煙 

対策無し 
無回答 

条例遵守施設数 

表網掛け部分 

（前回調査時） 
条例遵守施設 

割合※  

31.0% 25.6% (ⅱ)   3.3% (ⅱ)  7.5% (ⅱ)  24.3% 1.2% 7.1% 91.7% 72.9% 18.8% 

 和食の料理店 8.1% 

 洋食の料理店 5.2% 

 中華料理（ラーメン）店 6.2% 

 一般食堂 4.8% 

 ファミリーレストラン 1.0% 

 ファーストフード店 2.1% 

 喫茶・カフェ 20.6% 

 そば・うどん店 3.3% 

 すし店 3.3% 

 料亭 0.0% 

 居酒屋 13.1% 

 ﾊﾞｰ・ｽﾅｯｸ・ｷｬﾊﾞﾚｰ・ﾅｲﾄｸﾗﾌﾞ 12.5% 

 カレー専門店 1.2% 

 焼肉やお好み焼きなど鉄板焼きの店 10.4% 

 その他 7.7% 

 無回答 0.4% 

 成人男性 11.2% 

 成人女性 3.5% 

 成人男女混成 71.3% 

 子どもを含む家族 12.7% 

 20歳未満の方 0.0% 

 無回答 1.2% 

 建物内・敷地内及びその周囲を禁煙 50.8% 

 建物内禁煙だが、屋外に喫煙場所がある 39.3% 

 建物内に喫煙専用室がある 3.3% 

 建物内の一部で喫煙可能（条例の特別措置） 6.6% 

 建物内の全部で喫煙可能（条例の特別措置） 0.0% 

 受動喫煙対策をしていない 0.0% 

 無回答 0.0% 

 30㎡（約 16畳）未満 41.8% 

 30㎡～50㎡（約 27畳）未満 33.5% 

 50㎡～100㎡（約 54畳）以下 17.9% 

 100㎡超 5.6% 

 無回答 1.2% 

 10名以上 15.2% 

 ５名以上 10名未満 11.6% 

 １名以上４名以下 31.6% 

 ０名（本人もしくは家族のみ） 40.7% 

 無回答 0.8% 

従業員数別喫煙環境 
10名 

以上 

5名以上 

10名未満 

1名以上 

4名以下 
0人 

建物内・敷地内及び 

その周囲を禁煙 
50.7% 39.3% 22.4% 26.5% 

建物内禁煙だが、 

屋外に喫煙場所がある 
31.5% 26.8% 32.2% 18.4% 

建物内に喫煙専用室がある 8.2% 3.6% 0.7% 3.6% 

建物内の一部で喫煙可能 

（条例の特別措置） 
2.7% 7.1% 9.9% 7.7% 

建物内の全部で喫煙可能 

（条例の特別措置） 
4.1% 19.6% 26.3% 32.1% 

受動喫煙対策をしていない 0.0% 0.0% 1.3% 2.0% 

無回答 2.7% 3.6% 7.2% 9.7% 

※濃い色がけ部分は条例に準じた対策（当分の間の措置を除く）、薄い色がけ部分は「当分の間」の措

置（県条例のみはⅰ、国準拠はⅱ。） 

参考 
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３ 敷地内禁煙とした理由 

・回答施設全体では、「条例施行による」と回答した割合が、23.2％と最も高く、次いで、「利用者の健康のため」

が 16.1％、「子ども・妊婦の利用施設だから」が 15.2％となっている。 

 ・回答別で見ると、「条例施行による」としている割合は、遊技場（パチンコ・麻雀）が 44.4％と最も高く、次い

で、官公庁庁舎（国家）が 43.2％、官公庁庁舎（地方）及び映画館が 37.5％、幼・小・中・高校等が 36.3％と

なった。 

・「利用者要望」を最も多く答えたのは映画館 12.5％、「従業員のため」と最も多く答えたのは製造業 24.1％、理・

美容所 20.4％となっていた。 

 

４ 喫煙場所を残した理由 

・回答施設全体では、「喫煙者要望による」と回答した割合が、21.3％と最も高く、次いで「条例で認められ

ている」が 11.0%、「喫煙室・場所が設けられない」が 9.9％となっている。 

・回答別で見ると、「喫煙者要望による」と回答した割合は、官公庁庁舎（国家）が 42.9％と最も高く、次い

で官公庁庁舎（地方）及び映画館（33.3％）、社会福祉施設（31.2％）、大学等(25.8％)となっている。 

・「利用者減少懸念」と回答した割合は、遊技場（パチンコ・麻雀）が 15.4％、飲食店が 15.0％、遊技場（ゲ

ームセンター）が 12.5％となっている。 

問５ 

喫
煙
者
要
望 

集
客
の
た
め 

利
用
客
減
少
懸
念 

従
業
員
が
喫
煙
者 

条
例
で
認
め
ら
れ

て
い
る 

非
喫
煙
者
要
望 

敷
地
外
喫
煙
対
策 

条
例
を
知
ら
な
い 

現
在
対
策
で
十
分 

喫
煙
室
・
場
所
の 

予
算
が
な
い 

喫
煙
室
・
場
所
が

設
け
ら
れ
な
い 

そ
の
他
・ 
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幼小中高校等 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

保育所 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 55.5% 

大学等 25.8% 0.0% 4.5% 4.5% 16.7% 6.1% 22.7% 0.0% 6.1% 0.0% 1.5% 12.1% 

医療機関等 15.7% 1.9% 1.9% 6.5% 2.8% 5.6% 9.3% 7.4% 11.1% 3.7% 5.6% 28.7% 

介護医療院等 35.4% 3.8% 0.0% 13.9% 13.9% 6.3% 7.6% 2.5% 5.1% 6.3% 3.8% 1.3% 

薬局 8.0% 0.0% 0.0% 10.0% 4.0% 2.0% 0.0% 8.0% 6.0% 8.0% 28.0% 26.0% 

官公庁舎 38.7% 0.0% 0.0% 2.7% 21.6% 5.4% 12.6% 0.0% 6.3% 3.6% 1.8% 7.2% 

国家公務 42.9% 0.0% 0.0% 3.2% 19.0% 6.3% 7.9% 0.0% 9.5% 3.2% 1.6% 6.3% 

地方公務 33.3% 0.0% 0.0% 2.1% 25.0% 4.2% 18.8% 0.0% 2.1% 4.2% 2.1% 8.4% 

児童福祉等 22.2% 1.6% 1.6% 6.3% 7.9% 3.2% 3.2% 6.3% 3.2% 7.9% 11.1% 25.4% 

公共交通機関 17.3% 3.8% 3.8% 13.5% 9.6% 5.8% 7.7% 3.8% 9.6% 3.8% 9.6% 11.5% 

商業施設 19.5% 2.9% 3.8% 9.3% 8.3% 6.5% 4.6% 3.8% 11.0% 5.4% 11.1% 13.9% 

物品販売 19.2% 4.1% 3.8% 11.8% 5.0% 6.5% 4.4% 3.8% 12.7% 3.5% 9.7% 15.3% 

金融機関 22.8% 0.0% 0.0% 9.4% 20.5% 6.3% 7.9% 1.6% 7.9% 3.1% 5.5% 14.9% 

理・美容所 16.4% 2.3% 4.0% 8.7% 6.4% 4.0% 1.0% 6.0% 10.7% 9.1% 16.1% 15.1% 

公衆浴場 25.0% 3.8% 7.7% 1.9% 9.6% 14.4% 10.6% 0.0% 9.6% 3.8% 8.7% 4.8% 

映画館 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

宿泊施設 19.5% 5.9% 8.5% 4.6% 11.0% 5.6% 2.6% 1.4% 8.8% 14.0% 13.1% 5.0% 

飲食店 18.9% 6.9% 15.0% 5.1% 11.5% 3.8% 3.2% 0.1% 6.6% 9.4% 13.1% 6.3% 

図書館等 18.2% 3.9% 1.3% 3.9% 15.6% 5.2% 14.3% 0.0% 7.8% 6.5% 5.2% 18.2% 

観覧場・公園等 23.2% 3.6% 7.4% 4.3% 17.6% 7.9% 7.1% 0.3% 7.4% 5.4% 6.6% 9.2% 

観覧場・運動施設 23.5% 4.2% 9.2% 4.2% 17.3% 8.8% 6.2% 0.3% 6.5% 5.6% 7.5% 6.5% 

動物園・公園等 22.1% 1.2% 1.2% 4.7% 18.6% 4.7% 10.5% 0.0% 10.5% 4.7% 3.5% 18.7% 

遊技場 18.6% 8.3% 15.2% 3.4% 18.3% 4.4% 8.3% 3.4% 5.4% 5.9% 5.9% 2.8% 

ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ 18.8% 12.5% 12.5% 6.3% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3% 6.3% 12.6% 

ﾊﾟﾁﾝｺ・麻雀 18.6% 8.1% 15.4% 3.2% 18.6% 4.6% 8.4% 3.5% 5.4% 5.9% 5.9% 2.4% 

社会福祉 31.2% 0.5% 1.2% 13.3% 7.2% 7.7% 5.1% 0.5% 9.7% 6.5% 11.8% 5.3% 

製造業 19.5% 2.1% 1.3% 12.1% 6.8% 13.1% 2.3% 3.0% 11.4% 8.5% 7.4% 12.3% 

合 計 21.3% 4.0% 6.6% 7.4% 11.0% 6.6% 5.1% 2.1% 8.6% 7.7% 9.9% 9.6% 
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幼小中高校等 36.3% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 17.1% 7.2% 0.0% 25.6% 0.0% 8.3% 0.7% 

保育所 15.5% 4.3% 4.3% 1.1% 3.0% 15.9% 10.8% 0.5% 25.3% 0.0% 0.2% 2.4% 

大学等 22.5% 10.2% 10.2% 3.4% 5.5% 17.8% 9.7% 0.4% 5.5% 0.0% 1.3% 1.3% 

医療機関等 15.3% 22.4% 11.3% 1.2% 4.1% 17.1% 14.8% 0.6% 9.3% 0.5% 0.3% 3.0% 

介護医療院等 29.4% 25.4% 12.9% 0.0% 6.5% 10.0% 11.4% 0.5% 1.0% 0.0% 1.0 2.0% 

薬局 13.8% 10.6% 10.6% 0.7% 4.3% 19.1% 12.9% 2.3% 12.4% 0.6% 0.4% 2.7% 

官公庁舎 41.8% 7.1% 7.1% 1.0% 0.0% 9.2% 4.1% 0.0% 6.1% 1.0% 0.0% 5.1% 

国家公務 43.2% 6.8% 6.8% 1.4% 0.0% 6.8% 4.1% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 5.5% 

地方公務 37.5% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 4.2% 0.0% 16.7% 4.2% 0.0% 4.2% 

児童福祉等 18.2% 6.0% 6.0% 0.9% 3.3% 14.6% 9.2% 0.3% 23.5% 0.2% 0.2% 2.3% 

公共交通機関 25.0% 15.6% 15.6% 6.3% 3.1% 18.8% 0.0% 3.1% 15.6% 0.0% 3.1% 6.3% 

商業施設 16.7% 14.7% 14.7% 3.4% 5.5% 13.1% 16.5% 2.4% 5.9% 1.1% 0.3% 5.9% 

物品販売 12.9% 15.2% 15.2% 2.0% 4.6% 11.5% 16.7% 5.5% 3.7% 1.4% 0.9% 10.3% 

金融機関 24.4% 12.5% 12.5% 1.9% 4.1% 11.9% 13.1% 0.6% 1.6% 0.6% 0.0% 3.8% 

理・美容所 12.4% 16.0% 16.0% 5.4% 7.0% 15.3% 20.4% 1.6% 9.4% 1.1% 0.0% 4.5% 

公衆浴場 24.4% 13.4% 13.4% 3.7% 7.3% 14.6% 9.8% 1.2% 13.4% 1.2% 1.2% 2.4% 

映画館 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 

宿泊施設 29.9% 11.8% 11.8% 4.9% 4.9% 13.9% 9.7% 0.7% 4.2% 1.4% 0.0% 7.7% 

飲食店 22.2% 12.5% 12.5% 5.8% 8.2% 14.0% 13.4% 1.2% 8.2% 1.5% 0.0% 3.2% 

図書館等 25.4% 9.2% 9.2% 2.3% 2.7% 10.0% 6.9% 0.0% 10.8% 0.4% 1.2% 3.1% 

観覧場・公園等 26.0% 8.1% 8.1% 3.0% 4.8% 17.7% 5.7% 0.6% 9.0% 1.5% 0.3% 4.5% 

観覧場・運動施設 23.4% 7.7% 7.7% 3.6% 5.0% 18.0% 6.3% 0.5% 6.8% 1.4% 0.0% 5.4% 

動物園・公園等 31.3% 8.9% 8.9% 1.8% 4.5% 17.0% 4.5% 0.9% 13.4% 1.8% 0.9% 2.7% 

遊技場 26.0% 10.0% 10.0% 0.0% 6.0% 12.0% 8.0% 0.0% 8.0% 4.0% 0.0% 4.0% 

ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ 15.6% 6.3% 6.3% 0.0% 9.4% 9.4% 9.4% 0.0% 12.5% 3.1% 0.0% 3.1% 

ﾊﾟﾁﾝｺ・麻雀 44.4% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 

社会福祉 17.6% 12.9% 12.9% 1.1% 4.2% 16.1% 13.7% 2.4% 1.3% 0.8% 0.8% 3.9% 

製造業 5.1% 15.9% 15.9% 5.1% 7.2% 15.4% 24.1% 3.6% 0.0% 1.5% 0.0% 8.2% 

合 計 23.2% 8.1% 8.1% 1.3% 3.1% 16.1% 11.3% 0.8% 15.2% 0.5% 2.7% 2.7% ※色がけは各項目の合計値より 10％以上差があるもの。 
その他の回答：喫煙者がいない 48（うち商業施設 39、製造業 20）、テナントオーナー・管理会社の方針 65 

（うち医療機関 18、商業施設 18）、たばこが商品・サービスに影響する 4、火事を危惧 16、 
他施設が置いているから 8、隠れて吸われないように 21（うち宿泊施設７） 

※色がけは各項目の合計値より 10％以上差があるもの。 
その他の回答：喫煙者がいない 44（うち商業施設 18）、テナントオーナー・管理会社の方針 40（うち商業施設 

16）、たばこ・たばこの臭いが嫌い 10、火事を危惧 15、施設基準のため 37（うち医療機関 32） 
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５ 条例遵守状況 

・建物出入口付近の喫煙環境表示については、回答施設全体では、「表示している」と回答した割合は、官公庁庁舎(地

方)が 91.9％と最も高い。次いで、公衆浴場が 86.6％、遊技場（パチンコ・麻雀）が 82.0％、官公庁庁舎（国家）、映画

館並びに飲食店が 77.8％となっており、平均では 54.4％となっている。 

・飲食店は喫煙環境表示が義務付けられているものの、割合としては、77.8％にとどまっている。 

・建物出入口等の灰皿設置について、「設置している」と回答した割合は、公衆浴場の 52.4％が最も高く、次いで遊技場

（パチンコ・麻雀）が 52.2％、宿泊施設が 46.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 今後の受動喫煙対策に期待すること 

 ・回答施設全体では、「健康影響の啓発」を回答した割合が、25.6％と最も高く、次いで「20 歳未満への教

育」が 16.4％、「禁煙サポート」は 15.3％となっている。 

 ・「規制は最小限」とすべきと回答した割合は、全体は 1.5％であるが、飲食店では、6.2％とかなり高くな

っている。 

 

 

 建物出入口付近の喫煙環境表示 建物出入口等の灰皿設置 

 表示 

している 

表示 

していな

い 

無回答 
設置 

している 

設置 

していない 
無回答 

幼小中高校等 75.1% 24.9% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

保育所 35.0% 63.5% 1.5% 0.3% 96.0% 3.7% 

大学等 60.6% 37.1% 2.3% 6.8% 92.4% 0.8% 

医療機関等 52.7% 46.2% 1.2% 5.0% 93.1% 1.8% 

介護医療院等 63.4% 35.8% 0.8% 2.9% 95.2% 1.8% 

薬局 39.5% 59.9% 0.6% 1.7% 97.5% 0.8% 

官公庁舎 81.9% 17.3% 0.8% 8.7% 91.3% 0.0% 

国家公務 77.8% 21.1% 1.1% 10.0% 90.0% 0.0% 

地方公務 91.9% 8.1% 0.0% 5.4% 94.6% 0.0% 

児童福祉等 34.3% 64.7% 1.0% 3.2% 95.5% 1.3% 

公共交通機関 59.1% 36.4% 4.5% 22.7% 72.7% 4.5% 

商業施設 36.8% 61.8% 1.5% 22.1% 75.6% 2.2% 

物品販売 31.8% 66.7% 1.5% 22.6% 74.7% 2.8% 

金融機関 34.6% 63.7% 1.7% 13.5% 86.1% 0.4% 

理・美容所 30.8% 67.5% 1.7% 20.2% 76.4% 3.4% 

公衆浴場 86.6% 13.4% 0.0% 52.4% 47.6% 0.0% 

映画館 77.8% 22.2% 0.0% 22.2% 77.8% 0.0% 

宿泊施設 60.0% 38.5% 1.5% 46.4% 51.5% 2.1% 

飲食店 77.8% 20.8% 1.5% 26.8% 70.3% 2.9% 

図書館等 65.1% 33.7% 1.2% 9.6% 89.8% 0.6% 

観覧場・公園等 72.5% 25.9% 1.7% 18.5% 80.4% 1.1% 

観覧場・運動施設 72.7% 26.9% 0.4% 21.5% 78.1% 0.4% 

動物園・公園等 71.8% 23.3% 4.9% 10.7% 86.4% 2.9% 

遊技場 81.1% 17.3% 1.6% 48.6% 50.3% 1.1% 

ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ 73.9% 26.1% 0.0% 26.1% 73.9% 0.0% 

ﾊﾟﾁﾝｺ・麻雀 82.0% 16.1% 1.9% 52.2% 46.6% 1.2% 

社会福祉 23.9% 74.9% 1.2% 17.7% 81.3% 1.0% 

製造業 30.1% 68.4% 1.5% 33.1% 65.4% 1.5% 

合 計 54.4% 44.5% 1.1% 14.2% 84.3% 1.5% 
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幼小中高校等 32.9% 12.6% 27.5% 6.9% 1.4% 2.7% 3.5% 9.7% 2.3% 0.0% 0.5% 

保育所 26.0% 13.5% 16.5% 5.2% 4.4% 7.7% 5.1% 13.5% 4.9% 0.2% 3.1% 

大学等 24.4% 16.1% 19.2% 5.0% 10.0% 5.0% 4.4% 11.1% 3.1% 0.6% 1.1% 

医療機関等 22.9% 17.2% 13.2% 5.9% 6.3% 7.3% 6.3% 11.8% 5.6% 0.9% 2.6% 

介護医療院等 25.5% 19.9% 11.8% 4.2% 11.1% 5.6% 3.9% 10.8% 4.2 0.3% 2.6% 

薬局 21.4% 19.3% 13.5% 6.0% 5.1% 7.6% 6.2% 11.5% 7.1% 0.5% 1.6% 

官公庁舎 29.9% 18.9% 9.3% 5.3% 12.8% 5.3% 2.5% 9.3% 3.6% 0.4% 2.8% 

国家公務 34.4% 18.9% 6.1% 5.0% 8.9% 7.2% 3.9% 8.3% 2.8% 0.6% 3.9% 

地方公務 21.8% 18.8% 14.9% 5.9% 19.8% 2.0% 0.0% 10.9% 5.0% 0.0% 1.0% 

児童福祉等 26.6% 11.7% 18.0% 4.7% 4.6% 6.2% 4.7% 12.9% 6.9% 1.4% 2.3% 

公共交通機関 22.6% 19.4% 11.8% 2.2% 21.5% 2.2% 3.2% 9.7% 2.2% 1.1% 4.3% 

商業施設 23.9% 15.4% 13.4% 3.4% 6.6% 6.4% 5.4% 12.5% 4.9% 2.7% 5.3% 

物品販売 23.8% 16.3% 15.3% 3.6% 5.8% 5.1% 4.7% 12.2% 4.7% 3.3% 5.2% 

金融機関 24.8% 16.7% 8.6% 3.5% 6.2% 7.5% 7.2% 15.8% 5.0% 1.5% 3.3% 

理・美容所 21.9% 14.4% 15.2% 2.8% 6.5% 6.8% 5.1% 11.4% 6.0% 3.3% 6.7% 

公衆浴場 31.8% 12.5% 10.2% 4.0% 11.4% 8.0% 4.5% 10.2% 1.1% 1.7% 4.5% 

映画館 18.8% 18.8% 6.3% 12.5% 18.8% 6.3% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 

宿泊施設 24.9% 13.7% 13.2% 2.3% 15.8% 4.5% 3.3% 10.6% 3.6% 2.8% 5.3% 

飲食店 21.5% 14.4% 16.0% 3.1% 8.9% 6.0% 4.6% 10.6% 4.2% 6.2% 4.7% 

図書館等 28.2% 14.5% 11.9% 6.2% 11.9% 5.9% 2.7% 13.9% 1.8% 0.9% 2.1% 

観覧場・公園等 24.9% 12.6% 11.2% 3.0% 15.6% 6.0% 5.4% 13.2% 1.7% 1.0% 5.4% 

観覧場・運動施設 26.1% 14.2% 12.3% 2.5% 14.9% 4.7% 4.2% 12.7% 2.0% 1.3% 5.1% 

動物園・公園等 22.0% 8.8% 8.4% 4.0% 17.2% 9.3% 8.4% 14.5% 0.9% 0.4% 6.2% 

遊技場 19.3% 14.5% 14.3% 2.1% 16.1% 6.4% 6.7% 9.2% 3.0% 2.8% 5.8% 

ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ 19.6% 16.1% 12.5% 1.8% 12.5% 5.4% 8.9% 12.5% 3.6% 0.0% 7.1% 

ﾊﾟﾁﾝｺ・麻雀 19.3% 14.0% 14.6% 2.1% 16.7% 6.6% 6.3% 8.7% 2.9% 3.2% 5.6% 

社会福祉 23.2% 20.0% 10.8% 4.2% 11.3% 4.7% 3.0% 11.4% 5.9% 2.0% 3.6% 

製造業 22.5% 17.9% 12.0% 2.3% 8.5% 6.2% 5.5% 11.1% 4.7% 2.6% 6.8% 

合 計 25.6% 15.3% 16.4% 4.8% 7.1% 5.6% 4.8% 11.4% 4.3% 1.5% 3.1% 

※色がけは各項目の合計値より 10％以上差があるもの 

その他回答：吸いがらのポイ捨て対策 36、たばこの販売禁止 45（うち商業施設 14、飲食店 12）、 

たばこの値上げ 10、喫煙者擁護・喫煙場所設置 23（うち商業施設 11） 

※飲食店は喫煙環境表示が義務づけられている。飲食店以外の施設は、建物内に喫煙場所を設ける場合

のみ、出入口に喫煙環境を表示することが義務づけられており、その他表示を行う際は、施設管理者の

判断による（例：医療機関等が「禁煙」表示を行うことなど）。 

 


